

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 15
APARTADO DE CORREOS, 26
CARRER DE OFICINA: DE NUEVA DE MADRID
A SIDO DE LA CIUDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Granada, el mes, 2 pias. Provincias, 2,50 pias. Extranjero, 4,00 pias.
Anual, 24 pias. Semestral, 12 pias. Trimestral, 6 pias.

Año LV - Número 29 425 Martes 14 de Agosto de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redaccion - 2-7-2-5 Administracion 2-6-4-1 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

CORDIALIDAD FRANCO-ESPAÑOLA

Bajo el signo del espíritu

A los niños de nuestras escuelas se les cuenta que un ministro del rey de Francia, firmando en otros tiempos un tratado de amistad, exclamó: «Los Pirineos ya no existen».

Esta fue la expresión de una verdad anticipada. Hoy y día hay que recordarlo con prudencia, desde que nos exponemos a provocar vivas protestas y dolorosas ironías.

Si, en efecto, fueséramos los industriales y comerciantes de nuestros grandes países, se declararían listas a despegar entre los montes empíes carretes, para dar paso a su intercambio comercial. Desgraciadamente, sobre de antemano que esas carretes serán pronto obstruidas por las mincheras de las aduanas y las modernas murallas de los contingentes.

¿Habrá que renunciar a ver las mercancías seguir libremente la pendiente de los sentimientos propios?

Pero nosotros, honores, conservamos como una rosa en los labios la esperanza de días mejores. Eufemismo que nada de humano es eterno, y por las ideas justas terminarán por vencer el obstáculo del destino.

El pensamiento cordial de la Francia no se alejará jamás de esta noble España, adonde ha sido tan seguido a iluminar y a enriquecerse.

Nosotros somos todos los descendientes de esos peregrinos que se encomendaban hacia Compostela, y que en su favor poético habrán dado el nombre de «San Jacques» a la Via Láctea, porque ella parecía guiar del alto de los cielos la marcha de su innumerable tropa.

En la primavera de las letras, nuestros trovadores seguían el camino no sacro, sacro de los cantos musulmanes y de trómpas, para ir a registrar de las exquisitas reglas de la corte.

Pero el impulso místico no había desaparecido en el ánimo de nuestros antepasados toda especulación práctica. Perseguidos y poetas no traían sólo angustias benedictinas y amorosos estrofos; y se iban cuidando de esos cuerpos trabajados, que tienen a la vez la firmeza de un uñedo y la dureza de una cascida.

Y en los senderos de los montes más de una mula plegóse a él el peso de su carga con productos agrícolas.

En el curso de los tiempos prosigueron los intercambios interculturales. En el siglo XV, el filósofo Ramón de Sábida viene a enseñar la medicina a los estudiantes de Toledo. En los siglos XVI y XVII, la lengua castellana en familia y a todos nuestros reinos. Los hidalgos hacen sus delicias con las novicias de Montemayor y de Pérez de Hita; nuestras «pírci-usas» desfilan, repleando las frías sillas de Góngora, mientras que nuestras «torres dramáticas» buscan su inspiración en la obra homérica de un Iope de Vega y en la heroica de un Galán de Castro.

Era también en aquella época que los ciudades más firmes de España nos enseñaban las costumbres de ese Código del Mar, cuyo primer texto conserva fielmente la ciudad de Valencia.

Los negociantes, por su parte, no mostraban inactivos.

Después de las dolorosas incertidumbres de la Guerra de Cien Años, los burgueses hispanos quisieron restaurar la economía. Fundaron en el punto céntrico de sus cosas grandes firmas, que atraían periódicamente las caravanas mercantiles del mundo entero.

A ellas concurrían los flamencos y los ingleses con sus lazos, los italianos con sus géneros de oro y seda, los alemanes con sus armas, y también los orientales, que llegaban esplendorosas y misteriosas como los reyes portadores de presentes.

Pero las crónicas nos enseñan que nuestros huéspedes, los más numerosos y los más activos, eran entonces los españoles. ¿Sabéis aún que sus mercaderes vendían en cada feria por más de cinco millones de libras de algodón de pita y tres millones de libras de seda bruta? Importantes transacciones se realizaban también con las armas, piedras preciosas, perlas, alambres, azúcar y azafrán.

A su regreso, las mulas llevaban los montes, en toneladas, las hermosas ediciones que salían de las prensas de nuestros Jean de Tournes y Sebastian Gryphe. En efecto, las ideas se han confundido en los mismos centros que los productos.

Debido a ello, es natural que los hispanos se inclinen especialmente a recuperar y a desarrollar esta antigua y noble tradición. En los años nefastos de la guerra mundial, nuestras ferias rehicieron, convidaendo a los pueblos amigos a la restauración de la economía internacional.

De nuevo vinieron hacia nosotros los fabricantes españoles, los que fueron acogidos con el mismo entusiasmo que mostraron nuestros antepasados. A cada primavera llegan por centenas, trayendo los generos de Tarragona y Subdel, las blancas mantas de Valencia, las carmínicas de Murcia, las armas de Eibar y todas las riquezas de cada una de las

En el Consejo de ministros de mañana se estudiará el asunto de las Vascongadas

Madrid 13.-A la una de la tarde de hoy recibió el señor Salazar a los periodistas, manifestándoles que había celebrado una entrevista con el presidente del Consejo, para tratar del decreto que se estudiará mañana en Consejo sobre el concreto económico con las Vascongadas.

El Gobierno sigue su línea de conducta y cree que no existen motivos para cambiarla. Por otra parte, nada espanta como yo el pueblo y la autonomía de Vasconia.

Además el ministro, que también ha tratado con el presidente del Consejo referente al Ayuntamiento de Sevilla, que se llevará al Consejo de mañana.

El ministro de la Guerra anuncia reducciones en el presupuesto de su departamento

Madrid 13.-Hoy conversé con los periodistas el ministro de la Guerra sobre los presupuestos de su departamento.

Ha dicho que habrá rebaja en casi todos los partidas, tanto de material como de personal.

Cuatro muertos y veinte heridos en accidente ferroviario

Avignon 13.-A la entrada en esta estación del rápido de Ginebra, descarriló un vagón.

Han resultado cuatro viajeros muertos y veinte heridos.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

UNAS HORAS CON LOS NIÑOS DE LA COLONIA ESCOLAR DE ALMUÑECAR

La hora del baño. - Podrán y sus caracolas. - Las actividades silenciosas de los niños

La «vedette» de la Colonia. - ¡Chavó, que arroz! - El edificio inacabable

A LAS MADRES DE GRANADA

El reportero municipal ha visitado a vuestros hijos. Os trae un poco de la emoción de su alegría, alegre blanca como aquella espuma de la pisa donde los hemos dejado pontoneando alitas de gaviota, revolotando con sus vientrecillos redondos. Allí están, en Almuñecar, frente al sol que no conocieron nunca, como negros angelitos en un cielo de caridad oficial. Chiquitines y revoltosos, alegres, siempre alegres. Viéndolos así, a mí me parecían que vuestros hijos no supieron nunca sufrir. Y que a cada momento, hora, luego, siempre, aprenden la sonrisa como una letra más del abecedario humano que hoy comienzan a conocer. La aprenden ante el puntero invisible de un profesor revalado en caridades y la enseñan con un sentido didáctico rudimentario, como para aprenderla de memoria. Vuestros hijos no aprenden otra cosa que la alegría. En sus cuerpos está el yodo matino dibujando salud y en sus almas la solicitud oficial—la alegría—, esbozada ellos no saben con cuántos suspiros. Yo los he visto emocionados en aprenderse bien esta difícil lección de la risa. Y algunos ya se sienten como si tuvieran la alegría atada con cadenas a los dientes. Mirad un reloj, vosotros las madres de estos colegiales de la salud, y ved en su péndulo el número de sus sonrisas. La alegría en vuestros hijos es el juguete municipal del hatillo varaniego. Es más fácil que pierdan sus calzas de esparto, que dejen algún día olvidada la sonrisa. En el baño, en el paseo, en las comidas, no suéte más que esta expansión de regocijo que deja un congojo por contraste. Así no es difícil ver al señor Romero de la Cruz, al señor Saldaña, al señor Parro, distantes, al contacto emocional de esta alegría, un gesto sumido en los labios.

Pero yo no cumpliría bien con esta sonrisa de propiedad municipal si me limitara a escribir la carta de estos niños a sus madres de Granada. Mi deber será llevar esta emoción a otras madres que no la ven jamás en sus hijos y a otras muchas que, viéndola en los suyos, la desconocen en estos que hoy la aprenden y en aquellos que mañana puedan enseñársela. Emoción de madre, ante estos querubines en un cielo de caridad oficial, yo invitaría a todas las madres de Granada a meditar esta sonrisa. Reflexionen con ella como ante cualquier problema doméstico de primera naturaleza. Pero sin esperar de ella un contagio, sin guardar a que ella haga brotar notas sentimentales de emociones sencillas. Mediten esta alegría con el propósito de darle su dilatación justa, su equidad proporcional. Hay en este cielo con bruma de expedientes de caridad, muchos niños sin alcance de ángel y otros que vuelan fugazmente, que ven sus alas corriendo cuando van creciendo. Mediten bien esta sonrisa con el corazón en aquel propósito. Y apoyad como nubes lo que sabéis dar como madres...

Ecos de sociedad

Se encuentra en Granada, procedente de la República Argentina, nuestro distinguido paisano don Carlos Moren Gierbert, que cuenta en nuestra capital con tantos amistades y simpatías.

El señor Moren Gierbert, que es un artista prestigioso, ha vivido largos años en América, donde ha triunfado en todas las actividades a que ha dedicado su talento.

Desde aquí dedicamos un cordial saludo de bienvenida al antiguo y querido amigo.

Nuestro compañero en la Prensa, el redactor jefe de «Noticiero Granadino», don José Acosta Medina, y su esposa doña Teresa Montes Villalobos, pasan por el inmenso dolor de haber perdido a su hija María, preciosa criatura que ha vivido al cielo a los cinco meses de edad.

Sinceramente nos asociamos al dolor de los ofi-gidos padres, que están recibiendo con este motivo muy sentidas manifestaciones de pésame.

Ayer marchó a Málaga el cotredor de nuestra Universidad, don Gabriel Bonilla Marín.

Regresó de Calahonda con su distinguida esposa, el abogado don Remigio Moreno.

En compañía de su esposa e hijos ha marchado a sus posesiones de Almería, donde pasará la temporada de verano, el conocido industrial granadino don Francisco Mendosa.

De regreso de Almería hará una excursión por el norte de África.

En la hostia de las Angustias, a las diez y media, se celebró el domingo el enlace matrimonial de don Ángel Gómez de Campos con la bellísima señorita Antonita Ruiz Vieidma.

Fueron padrinos don Esteban Gómez Medina y la simpática y encantadora señorita Trinidad Ruiz Vieidma. Firmaron el acta como testigos don Enrique Fernández García, don José Horras Logarza, don Miguel López Gutiérrez, don José Daza Fernández y don Antonio Alba.

En casa de la desposada se obsequió a los invitados con un espléndido lunch.

Los nuevos señores de Gómez de Campos marcharon a Málaga, Gibraltar y otras poblaciones.

Ha regresado de su veraneo el industrial D. Francisco Herrera Raga.

Marchó a Málaga, donde pasará unos días, D. Carlos Morenillo, compañero de su simpática hija Marijua.

Marchó a Motril de veraneo el industrial don José Ubagó.

En el poblado de Nador arden irris barracaones con cohetes y municiones

Madrid 13.-En la Presidencia se han recibido noticias del alto comisario participando haber quedado destruidos por un incendio tres barracaones existentes en el poblado de Nador y que guardaban cohetes y municiones.

No ha habido que lamentar desgracias.

EN EL GOBIERNO CIVIL Desórdenes en el pueblo de Fonelas

Se hicieron muchos disparos, resultando gravemente herido un guardia municipal. - Lo que dice el gobernador

En el Gobierno civil estuvieron solamente visitando al gobernador el diputado a Cortes don José Cañoriza Salcedo, el también diputado a Cortes don Carlos Morenilla y el secretario de Acción Popular señor Vázquez y el comandante de la Guardia civil señor Bujalance.

El señor Morenilla, que había realizado en la Audiencia las oportunas gestiones relativas a la formación del necesario presupuesto para la ejecución de obras urgentes de reparación en aquel edificio, lo había conseguido y remitido ya a Madrid, para que el ministro pueda librar la cantidad necesaria a tales obras. El objeto de la visita del señor Morenilla al gobernador se refería a las obras del pantano de Cubillas y al compromiso que deben de firmar los alcaldes de los pueblos a que aquéllas afectan. Iba a solicitar del gobernador convocara a una reunión de dichos alcaldes al antes citado fin.

Se nos entregó en el Gobierno la siguiente nota:

«El gobernador civil ha recibido un expresivo escrito, en el que gran número de vecinos de Atafés declaran efusiva y espontáneamente su agradecimiento por la prontitud y la forma en que acudió personalmente el señor Duero para socorrer con sus acertadas disposiciones en el incendio que destruyó en la madrugada del día 9 una casa de aquel pueblo.

Dice a la letra el referido escrito: «Los abajo firmantes, vecinos de Atafés, sin distinción de clases y partidos, le dan sus más expresivas gracias por su actuación verdaderamente humanitaria y altruista habida con motivo del voraz incendio ocurrido en la noche del pasado día 9, todavía más digna de elogio en cuanto que personalmente, y a una hora que tuvo que sorprenderle en reposo, distinguió los trabajos de extinción, sin cuya oportuna y acertada gestión hubiera producido una horrorosa catástrofe en este pueblo. Tan plausible y encomiable acción quedará eternamente grabada en la memoria de sus muy agradecidos (siguen las firmas).» Atafés, 11 de Agosto de 1934»

Es esta una de las muchas manifi-

estaciones de agradecimiento que el señor gobernador ha recibido por su energética y activa actuación en Atafés, y en la imposibilidad de corresponder personalmente a estas declaraciones de aliento y plácemes, que contrastan con las torpes e importantes censuras de algunos enemigos políticos (nuestros enemigos), nos suplica el señor Duero que desde las columnas de nuestro periódico hagamos público, al propio tiempo que su agradecimiento, su firme propósito de mostrarse siempre, como en esta ocasión, con la energía y la actividad que la responsabilidad que su cargo exige, para cuanto pueda ser beneficioso para todos los pueblos de esta provincia.

Entre estas manifestaciones de reconocimiento se completa el señor Duero en dedicar un especial y muy sincero agradecimiento a la Prensa local, por su unanimidad y decisión con que ha defendido y celebrado su actuación en esta ocasión.

Cuando el gobernador recibió a los periodistas les dijo que no tenía más noticias que comunicar que la de la agitación de un grupo en Fonelas había cometido contra un guardia municipal. El alcalde de dicho pueblo había telefonado al gobernador que a las once de la noche del domingo último recorrieron el pueblo varios grupos levantados, dando vivas al comunismo y haciendo multitud de disparos, de los que resultó herido gravemente el guardia municipal Manuel Hermoso Hidalgo, de 46 años.

Este ingresó ayer en el Hospital. Sufría dos heridas por arma de fuego en el vientre y en la pierna derecha y otras contusiones en el muslo del mismo lado, antebrazo izquierdo y cabeza.

Manuel Hermoso no ha podido prestar declaración al juez de guardia, por impedimento su estado. Sin embargo se sabe, con carácter extrajudicial, que el guardia fue herido por un grupo de extremistas, entre los que figuraba un ex alcalde del pueblo, quienes armados de palos y pistolas se lanzaron sobre él cuando intentaba imponerles silencio.

Los grupos habían recorrido el pueblo cantando La Internacional, dando vivas al comunismo y profiriendo otros gritos. Los grupos, en actitud levantada, se situaron en la plaza pública, frente al Ayuntamiento. El guardia Hermoso saltó con otros guardias y sobre él se abalanzaron varios de los escandalosos, causándole varias heridas producidas por palos. Cuando se hallaba en tierra le dispararon sus pistolas, alcanzándole dos proyectiles en el vientre y muslo derecho.

Manuel Hermoso fue auxiliado por sus compañeros y algunos vecinos del pueblo, siendo curado con toda urgencia por el médico titular. Dado los primeros momentos la Guardia civil comenzó a actuar para detener a los autores de la agresión.

Los manejos de don Alfonso de Borbón en Yugoslavia

Paris 13.-«El Eco de Paris» publica un despacho de Londres, diciendo que en los círculos políticos se da por descontado que la permanencia de don Alfonso de Borbón en Yugoslavia se debe a los manejos que realiza para la instauración de los Habsburgos en el trono de Austria.

Un cuadro de G. Morello

En la Exposición de Arte celebrada en el mes de junio último, en la capital de la República Argentina, patrocinada por el Gobierno de aquel país, con cuadros de principales pintores españoles y franceses, a propuesta del Consejo de Cultura de la República Argentina, y con destino al Museo Nacional de Buenos Aires, ha sido adquirido el cuadro de nuevo paisano el ilustrado artista Gabriel Morello titulado «Escenas Domésticas». Mucho celebramos el nuevo triunfo alcanzado por nuestro paisano, el genial artista, que tan elocuentemente acaba de recibir de la nación hermana.

Un ciclista se cae por un puente, cerca de El Escorial, resultando muerto

Madrid 13.-En las primeras horas de la mañana del domingo se tuvieron noticias de haber ocurrido un sensible accidente en las cercanías de El Escorial, del que resultó muerto un ciclista.

A la mencionada hora pasó por el lugar del hecho el ministro de Hacienda señor Marraco, y entró de llegar al puente denominado Cal y Canto, el cual vio a un ciclista que pedía auxilio.

Pasó el coche y entonces el chófer y el ciclista bajaron a una barranca, donde había otro ciclista tan mal herido, que falleció a los pocos instantes.

En el Fomento de las Artes resulta un herido

Madrid 13.-En la Sociedad de Fomento de las Artes ha resultado herido gravemente de un disparo de pistola Victor Gormez Villalón.

No se sabe de donde salió el disparo, aunque se cree que como esta Sociedad ha sido ya objeto de varias agresiones por parte de los fascistas, sean éstos los autores del siniestro atentado.

A consecuencia de las heridas sufridas en accidente de automóvil, ha muerto el ex infante de España don Gonzalo, hijo menor de don Alfonso de Borbón

Viene 13.-El ex infante de España don Gonzalo Borbón, hijo menor de don Alfonso, ha fallecido a las diez y siete horas después de ocurrido el accidente de automóvil, y del que resultó con graves contusiones en el vientre.

El automóvil iba guiado por su hermana la ex infanta doña Beatriz, y debido a que ésta quiso hacer un rápido viaje para no estar por la boda de Neumann, que iba montado en una bicicleta, y el coche se resquebrajó contra un muro.

El accidente ocurrió en Kumpferdelf cerca de Pöschschach, a las once y cincuenta y cinco de ayer domingo.

En la declaración prestada por el herido de Neumann, éste ha manifestado que la culpa del accidente se debe a él, porque no iba por su derecha.

El ex infante ha muerto a causa de una fuerte contusión en el estómago, abriéndosele después las venas.

EL INFORME DE LA POLICIA AUSTRIACA

Viene 13.-La Policía de Kumpferdelf ha hecho una información del accidente que ha costado la vida al ex infante de España don Gonzalo.

Dice en él que el hecho ocurrió a

EL INFORME DE LA POLICIA AUSTRIACA

Viene 13.-La Policía de Kumpferdelf ha hecho una información del accidente que ha costado la vida al ex infante de España don Gonzalo.

Dice en él que el hecho ocurrió a

LA MODA PRACTICA

Es la preferida por las señoras

LAS TRAGEDIAS DEL TOREO

En Madrid ha muerto esta mañana el diestro Ignacio Sánchez Megías, víctima de las heridas que sufrió al ser cogido por un toro en la corrida celebrada en la plaza de Manzanares

El cadáver del infortunado diestro será embalsamado y trasladado a Sevilla para recibir sepultura en el mausoleo donde están los restos de Josellito

Madrid 13.—Esta mañana, a las diez y cuarto, ha fallecido en el Sanatorio del doctor Crespo el diestro Ignacio Sánchez Megías, víctima de las heridas que sufrió al recibir una cogida en la plaza de toros de Manzanares, de un toro de la ganadería de Ayala, el que le correspondió el primer lugar en la corrida de feria celebrada en dicha población.

PEPE BIENVENIDA PRESTA SU SANGRE AL DIESTRO MORIBUNDO

Madrid 13.—Ignacio Sánchez Megías se agravó en las primeras horas del día de ayer.

Por el Sanatorio del doctor Crespo, donde se hallaba encamado, desfilaron numerosos toreros y amigos del diestro.

Cuando se supo que las heridas de Sánchez Megías se agravaban por momentos, se dieron órdenes rigurosas de no permitir la entrada en el dormitorio del torero, salvo a determinadas personas.

La debilidad del diestro se acentuó en las primeras horas de la tarde de ayer, y por la noche se dispuso por prescripción facultativa que Sánchez Megías fuese sometido a una transfusión de sangre.

Esta intervención operatoria se hizo sin pérdida de tiempo. Se prestaron para dar su sangre al torero, su apoderado don José Alarcón, el diestro Pepe Bienvenida que se hallaba allí con su padre y dos personas más.

Los facultativos optaron por la sangre de Pepe Bienvenida, al que se le extrajeron 200 gramos.

A las nueve de la noche Sánchez Megías reaccionó después de dicha intervención; pero a las diez y media volvió a perder el conocimiento hasta el punto que desconocía a su propia esposa e hijo, que desde los primeros momentos rodeaban su lecho.

El doctor Segovia que le asiste facultó un parte facultativo, en el que expresaba que habíase complicado mortalmente la herida que el diestro Sánchez Megías sufrió en la cara interior del tercio superior del muslo que le pesaba por el lecho de los vasos femorales y que a consecuencia de la intensa hemorragia sufrida y de los gases de la herida, habíase presentado complicaciones infecciosas de temible proceso.

SÁNCHEZ MEGÍAS REACCIONA Y QUIERE ABANDONAR EL LECHO

A las tres de la madrugada, el diestro Sánchez Megías sufrió una gran reacción hasta el extremo de que intentó abandonar el lecho. Mientras impedían esto los médicos y familia del diestro, Sánchez Megías, sin poder contener su deseo de levantarse, decía:

—¡Pero si ya me encuentro bien!

SÁNCHEZ MEGÍAS SUPRE LA GANGRENA

A las siete de la mañana se presentó la temible complicación. Las heridas se complicaron al surgir la gangrena gaseosa, entrando el diestro en período agónico a las nueve y media de la mañana.

A las diez y media Sánchez Megías explicó, rodeado de su mozo de estocotes Gonda, de su cuadrilla y de su esposa e hijo.

Se avisó al Juzgado de guardia y éste ordenó la práctica de la diligencia de autopsia.

Todavía no se sabe si el cadáver de Sánchez Megías será trasladado a Sevilla o si será sepultado en Madrid.

EL BANDERILLERO DE CONFIANZA DE SÁNCHEZ MEGÍAS HACE EXTENSAS DECLARACIONES DE LA MUERTE DEL FAMOSO DIESTRO

Madrid 13.—Esta mañana los pe-

rodistas han mantenido una larga conversación con el banderillero Mella, padrón de confianza de Sánchez Megías.

Ha dicho que en las últimas horas de su vida el diestro luchó con él y los demás elementos de la cuadrilla porque quería levantarse, cosa que ellos tenían la misión de impedir.

También hacía grandes esfuerzos por quitarse los vendajes, cosa que no le logró.

Huoo momentos en que la lucha era grande, llegando el diestro herido a quitarse los sifleros de los apófisis.

Se da el caso curioso—decía Mella—que en Manzanares iba a actuar o actuó por vez primera Sánchez Megías con Corrochano, al que él había orientado en la ocasión.

También se ha dado la fatal coincidencia de que al llegar Ignacio a Manzanares, le esperaba en la estación la Empresa de la Plaza, quien en nombre de Domingo Ortega le rogó que dejase actuar con él a su cuadrilla, puesto que ya estaba allí y él no podía actuar debido al accidente de automóvil que había sufrido.

Sánchez Megías accedió diciendo a su cuadrilla que él pagaría sus honorarios como si hubiesen actuado.

Así, pues, al ruedo salieron con Ignacio los peones de Domingo Ortega.

A mi juicio, decía Mella, esto ha causado la muerte al matador, porque entiendo que un torero debe salir siempre el ruedo con sus peones de confianza y éstos adivinar las intenciones del maestro, el que conoce por su constante roce con él, y así mismo, cuando tienen que despegar el bicho, por notar en el maestro demasiado nerviosismo.

Claro que esto ya no tiene remedio. En la enfermedad de Manzanares los médicos se desviaron por atender a Sánchez Megías; pero es muy lamentable hacer constar que allí no había los medios necesarios de asepsia ni el instrumental quirúrgico preciso para una operación de cierta importancia.

Así, cuando llegamos a Madrid y el doctor Segovia se dispuso a levantar el apófisis, todos pudimos observar que la herida desprendía un fuerte olor, cosa que nos hizo sospechar la extrema gravedad de la herida y sus fatales consecuencias.

A preguntas de algunos periodistas, dijo Mella que Ignacio Sánchez Megías se proponía torrear dos temporadas y que había vuelto a los toros porque sentía en su vida privada la nostalgia de las tardes de triunfo y éxito.

Ignacio Sánchez Megías se retiró del torero en el año 1928 y reapareció en los ruedos el 15 de Julio del corriente año.

Llevará torreado las siguientes corridas: El 22 de Julio en San Sebastián, el 6 de Agosto en Santander, el 7 en la Coruña, el 10 en Huesca y el 11 en Manzanares, que fue donde sufrió la muerte.

Tanta contratadas más de curen-tes corridas.

LA PRÁCTICA DE LA AUTOPSIA DEL CADAVER SERÁ TRASLADADO A SEVILLA

Madrid 13.—A última hora de la mañana, la familia del desgraciado diestro dispuso que una vez que le sea practicada la autopsia al cadáver y se embalsame, sea trasladado a Sevilla, donde recibirá sepultura en el mausoleo que se levantó para Josellito y donde reposan los restos de éste.

Possiblemente el traslado se efectuará mañana en las primeras horas de la noche.

De los trámites judiciales y en nombre de la familia, se ha encargado el eficientísimo sevillano señor Valer.

RAFAEL EL GALLO TELEGRAFIA A SU HERMANA

Madrid 13.—Rafael El Gallo, cuñado del diestro fallecido, que se encuentra en Madrid, ha puesto un telegrama a su hermana doña Dolores Gómez, expresándole su condolección.

SE PROHIBE AL PUBLICO LA ENTRADA AL SANATORIO

Madrid 13.—Desde las once y media de la mañana comenzaron a llegar al Sanatorio del doctor Crespo muchos aficionados, toreros y fotógrafos, para obtener placas del infortunado diestro.

Por disposición expresa de la familia, se ha negado a todo el mundo la entrada a la habitación donde está el cadáver, incluso a los fotógrafos.

LA VIDA DEL TORO QUE HA OCASIONADO LA MUERTE AL DIESTRO SEVILLANO

Madrid 13.—Se conocen nuevas noticias de la muerte del torero sevillano Sánchez Megías.

La noticia de su fallecimiento ha causado en Ciudad Real gran impresión y conmovencia, habiéndose en la tarde muchos telegramas de pésame a la familia del torero fallecido. Se conocen diversos detalles de la

vida del toro que causó la muerte a Ignacio.

El toro atendía por el nombre de «Granadino» y estaba señalado con el número 16. Era negro, bregado, cornipretado y bizzo del pitón derecho.

Fue adquirido por los ganaderos hermanos Ayala, en 1932. Lo compraron en la ganadería de Luis Melgarejo.

En Mayo de aquel año fué tentado, con un resultado superior. El toro procedía de una cruce de vaca de la ganadería de Veragua y un semental de la del conde de la Corte.

EL DIESTRO QUISO TOREAR EN PRIMER TERMINO AL BICHO QUE LE QUITO LA VIDA

Cuando llegó Sánchez Megías a la plaza de toros de Manzanares, preguntó qué clase de lote le había correspondido. El toro que le quitó la vida se había encherado en cuatro lugares, y Sánchez Megías dispuso que este toro saliera en primer lugar.

IGNACIO, REFRACTARIO AL DESFILE ANTE LOS GADAVERES

Ignacio Sánchez Megías era refractario al desfile de gente ante los cadáveres, por creer que esto era un exhibicionismo estúpido.

El decía siempre, que cuando le llegase la hora ordenaría que le enterraran envenado en una sábanas y que le llevaran de prisa a la sepultura, sin que fuera visto por nadie más que por sus familiares.

CUMPLIENDO CON LA VOLUNTAD DEL TORERO

En efecto, cumpliendo este deseo, el cadáver fué envuelto en una sábana y no se permitió a nadie que entrase a verlo.

A la puerta de la habitación que el infortunado diestro ha ocupado en el sanatorio del doctor Crespo, y que está enclavada en el piso quinto y señalado con el número bis, precisamente la misma que tuvo Manuel Bienvenida cuando sufrió el año pasado su gravísima cogida actuando en la plaza de Madrid, se hallaban el hijo de Ignacio, llamado José; su hermano Aurelio; Manolo Bienvenida, que está muy afectado; Rafael Vega de los Reyes y el escritor Gregorio Corrochano.

POR QUE DESEABA VOLVER A TOREAR

El cadáver, como se sabe, será trasladado a Sevilla, mañana a las once y veinte de la noche, en el expreso de Andalucía. Llegará a Sevilla a las nueve de la mañana del día siguiente, recibiendo sepultura en el mausoleo de su cuñado Josellito el Gallo.

EL NUMERO DE CORNADAS QUE HA RECEIBIDO

La cornada que ha costado la vida a Sánchez Megías hace el número 18 de las recibidas desde que ventó el traje de luces. La primera la recibió torreado en Sevilla, y se recuerda que el año día le descubrió la femoral.

El general Sanjurjo, que tenía gran amistad con Sánchez Megías, llamó anoche por teléfono, y esta mañana celebró otra conferencia, preguntando por el estado del diestro. La esposa de Ignacio, después de ir al sanatorio, fué trasladada al domicilio particular de los hermanos Bienvenida, sufriendo algunos ataques nerviosos.

También se pudo convencer a la hija de Ignacio, María Teresa, para que acompañara a su madre a la casa de los Bienvenida.

LAS PRENDAS DE TOREAR DEL DIESTRO

Antes de marcharse del sanatorio la vida de Ignacio Sánchez Megías pidió que le fuesen entregadas las prendas de torrear que ventó su capote el día de la trágica corrida de Manzanares.

Y dijo: —No quiero que con todas estas prendas se haga ni mímp que con las que mi hermano Pepe llevaba cuando fué muerto en Talavera, que fueron exhibidas en los ferias, recorrieron toda España y parte del extranjero. Yo quiero conservar este recuerdo del gran marido y buen padre que tan fielmente me ha sido arrebatado.

«ME HA MATADO ORTEGA»

En el delirio del infortunado capataz relataba el nombre del Ortega torero con el de Ortega ganadero, recordando que un toro de la ganadería de Ortega mató a su cuñado Josellito.

Como ahora en la corrida de Man-

zanares Ignacio actuó en sustitución de Ortega, el diestro no cesaba de repetir:

«ME HA MATADO ORTEGA»

En el sanatorio del doctor Crespo los periodistas tuvieron ocasión de hablar con su compatriota don Gregorio Corrochano, quien, como es sabido, les una gran amistad a Ignacio Sánchez Megías.

Corrochano estaba efectivamente. Manifestó que él desde el primer momento se dio cuenta de la gravedad de la herida, y al llegar al sanatorio los médicos observaron que la lesión presentaba las características gangrenosas, mortales de necesidad.

Agregó que esta corrida era la primera que torreaba su hijo Alfredo con Ignacio.

También ha dicho que la víspera de la corrida estuvieron de bromas sobre cuál de los dos estaría mejor. En el momento de la cogida Alfredo lo tomó de los brazos para trasladarlo a la enfermería, pudiendo apreciar que derramaba gran cantidad de sangre. Lo acompañó hasta la sala de operaciones.

Sánchez Megías, dándose cuenta de la gravedad del percance, le dijo a Corrochano:

—Alfredo, me parece que esto se va.

Entonces Corrochano dió un beso a Ignacio y saltó para seguir torreado.

A SÁNCHEZ MEGÍAS LE PREOCUPABA LA CORRIDA

H blando los periodistas al apoderado del diestro señor Alarcón, éste ha dicho:

—Puede decirse que esta corrida de Manzanares era la preocupación de Sánchez Megías.

Se trataba de una corrida en que sustituir a Domingo Ortega, y la única fecha en claro entre las de Huesca y Pontevedra.

Al terminar la corrida de Huesca, llamó por teléfono Domingo, que era el empresario de la corrida de Manzanares, pidiendo que Ignacio sustituyese a Ortega, el cual, como se sabe, no podía actuar por hallarse herido en un pie a causa del accidente de automóvil. A Sánchez Megías no le agradó la sustitución, más que por nada por no gustarle la combinación.

LA ULTIMA CORRIDA DE IGNACIO ANTES DE SU REPARACION

Pontevedra 13.—Con motivo de la muerte de Ignacio Sánchez Megías, que debió haber torreado ayer en esta plaza, se recuerda que hoy hace siete años que actuó en Pontevedra, retirándose entonces del torero.

En aquella corrida Ignacio tuvo momentos tan desgraciados que incluso lloró, y dejando caer decaidamente el estoque, exclamó: «Esto ya no sirve para mí. Y hoy termina mi vida como torero.»

LA LUCHA CON LAS ENFERMERIAS Y CON LOS TOROS

Madrid 13.—Se sabe que Ignacio Sánchez Megías, cuando se dirigió a Manzanares para tomar parte en la corrida, dijo a sus amigos y personal de la cuadrilla:

«Este es el último pueblo donde voy a torrear, porque es más temible luchar con las enfermeras que con los toros. Entérate—le dijo a su mozo de estocotes—cuando lleguemos, quién es el médico.»

En la Audiencia

Señalamientos para el día 14

Tribunal de Urgencia.—Sala de vecepciones. Juzgado de Baza: Contr Manuel Mesa Mesa, por homicidio; tres testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Ramírez Andrés; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Camollito: Apelación en causa número 417, sobre malversación de bienes; secretario, señor Pardo.

Señalamientos para el día 14

Tribunal de Urgencia.—Sala de vecepciones. Juzgado de Baza: Contr Manuel Mesa Mesa, por homicidio; tres testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Ramírez Andrés; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Camollito: Apelación en causa número 417, sobre malversación de bienes; secretario, señor Pardo.

Señalamientos para el día 14

Tribunal de Urgencia.—Sala de vecepciones. Juzgado de Baza: Contr Manuel Mesa Mesa, por homicidio; tres testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Ramírez Andrés; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Camollito: Apelación en causa número 417, sobre malversación de bienes; secretario, señor Pardo.

El problema de los Ayuntamientos vascos

En la mayoría de los Municipios no se han celebrado las anunciadas elecciones, transcurriendo la jornada con tranquilidad

Han sido destituidos y puestos a disposición del Tribunal de Urgencia más de treinta alcaldes, entre ellos los de Bilbao y San Sebastián

En la elección celebrada en esta última ciudad resultó triunfante un republicano de izquierdas, siguiéndole un federal, un socialista y un tradicionalista

EL ALCALDE DE BILBAO Y LOS TENIENTES DE ALCALDE DESTITUIDOS

Bilbao 13.—Al Ayuntamiento acudieron para celebrar la sesión 33 concejales, de los 42 que forman el Cabildo.

Faltaron tres socialistas y tres monárquicos, por hallarse ausentes, y tres republicanos, por diversas causas.

El alcalde señor Ercoreca fué conminado por el delegado gubernativo que era el jefe de la brigada social de Madrid señor Aparicio, para que desistiese de celebrar la sesión, respondiendo aquél que el deseo de verificar ésta partía de los concejales.

Entonces el señor Aparicio procedió a dar lectura a una orden en virtud de la cual quedaba destituido el alcalde señor Ercoreca.

Los concejales intentaron presar a otro salón para reunirse.

También quedó destituido el primer teniente alcalde que es socialista y el mismo ocurrió con el segundo teniente alcalde de filiación nacionalista.

Sucesivamente fueron quedando destituidos los demás tenientes de alcalde en número de siete. Estos pertenecen al partido socialista y a Acción Nacionalista Vasca.

El delegado gubernativo dispuso que los guardias de Asalto penetraran en el Ayuntamiento para desalojarlo.

Algunos de los que se encontraban dentro fueron detenidos y puestos después en libertad.

Los de Asalto desalojaron el Palacio Municipal, acompañando en parejas con agentes de Vigilancia hasta la puerta de aquél a los concejales.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE BILBAO

Bilbao 13.—A las dos de la tarde de ayer el gobernador recibió a los periodistas.

Les explicó lo ocurrido en el Ayuntamiento de Bilbao con motivo del intento de elección y en otros pueblos de la provincia, donde habían sido detenidos los alcaldes por haber intentado celebrar las elecciones.

Estos Ayuntamientos son los siguientes: Demio, Bermeo, Santurce, Harma, Portugalete, Balmaceda, Arizgorrieta, Güicho, Murguía, Basauri, Sestao, Erandio, Duquesa, Lejona, Ortelia, Gallarta, Zalla y otros.

En Baracaldo intentaron reunirse varios concejales, pero la fuerza pública lo impidió, deteniendo a varios y poniéndolos a disposición del Tribunal de Urgencia.

En Bermeo también actuó la fuerza pública, que dió varias cargas y practicó detenciones.

En Bilbao, el alcalde y siete tenientes de alcalde han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

También dijo el gobernador que estaba satisfecho de la jornada hasta el momento de recibir a los periodistas, habiendo cumplido con su deber la autoridad gubernativa.

Manifestó, por último, que el pueblo se había comportado dignamente, ya que el asunto no le interesaba ni en el fondo ni en la forma.

MAS CONCEJALES DESTITUIDOS

San Sebastián 13.—El alcalde dijo que ayer los Ayuntamientos habían cumplido con su deber como buenos vascos.

El gobernador fué visitado por los diputados a Cortes por la provincia señores Pícares, Monzón e Irujo.

Estos han anunciado la publicación de una nota explicando su actitud.

EL ALCALDE DE BILBAO Y LOS TENIENTES DE ALCALDE DESTITUIDOS

Bilbao 13.—Al Ayuntamiento acudieron para celebrar la sesión 33 concejales, de los 42 que forman el Cabildo.

Faltaron tres socialistas y tres monárquicos, por hallarse ausentes, y tres republicanos, por diversas causas.

El alcalde señor Ercoreca fué conminado por el delegado gubernativo que era el jefe de la brigada social de Madrid señor Aparicio, para que desistiese de celebrar la sesión, respondiendo aquél que el deseo de verificar ésta partía de los concejales.

Entonces el señor Aparicio procedió a dar lectura a una orden en virtud de la cual quedaba destituido el alcalde señor Ercoreca.

Los concejales intentaron presar a otro salón para reunirse.

También quedó destituido el primer teniente alcalde que es socialista y el mismo ocurrió con el segundo teniente alcalde de filiación nacionalista.

Sucesivamente fueron quedando destituidos los demás tenientes de alcalde en número de siete. Estos pertenecen al partido socialista y a Acción Nacionalista Vasca.

El delegado gubernativo dispuso que los guardias de Asalto penetraran en el Ayuntamiento para desalojarlo.

Algunos de los que se encontraban dentro fueron detenidos y puestos después en libertad.

Los de Asalto desalojaron el Palacio Municipal, acompañando en parejas con agentes de Vigilancia hasta la puerta de aquél a los concejales.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE BILBAO

Bilbao 13.—A las dos de la tarde de ayer el gobernador recibió a los periodistas.

Les explicó lo ocurrido en el Ayuntamiento de Bilbao con motivo del intento de elección y en otros pueblos de la provincia, donde habían sido detenidos los alcaldes por haber intentado celebrar las elecciones.

Estos Ayuntamientos son los siguientes: Demio, Bermeo, Santurce, Harma, Portugalete, Balmaceda, Arizgorrieta, Güicho, Murguía, Basauri, Sestao, Erandio, Duquesa, Lejona, Ortelia, Gallarta, Zalla y otros.

En Baracaldo intentaron reunirse varios concejales, pero la fuerza pública lo impidió, deteniendo a varios y poniéndolos a disposición del Tribunal de Urgencia.

En Bermeo también actuó la fuerza pública, que dió varias cargas y practicó detenciones.

En Bilbao, el alcalde y siete tenientes de alcalde han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

También dijo el gobernador que estaba satisfecho de la jornada hasta el momento de recibir a los periodistas, habiendo cumplido con su deber la autoridad gubernativa.

Manifestó, por último, que el pueblo se había comportado dignamente, ya que el asunto no le interesaba ni en el fondo ni en la forma.

MAS CONCEJALES DESTITUIDOS

San Sebastián 13.—El alcalde dijo que ayer los Ayuntamientos habían cumplido con su deber como buenos vascos.

El gobernador fué visitado por los diputados a Cortes por la provincia señores Pícares, Monzón e Irujo.

Estos han anunciado la publicación de una nota explicando su actitud.

«Chifto» dió su acostumbrado concierto

A las doce, el alcalde llegó al salón de sesiones, donde ya se encontraban 25 concejales.

El señor Escribano volvió a repetir que de orden gubernativa no se podía celebrar la elección e invitó a todos a abandonar el salón de sesiones.

El alcalde declaró que por su parte no había inconveniente en abandonar el salón, pero que la elección ya estaba hecha.

Entonces el delegado gubernativo dispuso que se levantara un acta y así se hizo.

Acto seguido comunicó al gobernador lo que acababa de suceder. En el Ayuntamiento quedaron de servicio varios agentes mientras el señor Escribano marchaba a consultar con el gobernador.

Poco después de la una y media de la tarde volvió al Ayuntamiento el señor Escribano, comunicando de orden del gobernador al alcalde que éste quedaba detenido en su casa y a disposición del Tribunal de la Audiencia de Pamplona.

Una vez cumplida esta orden, el alcalde y los concejales abandonaron la Casa Consistorial sin más incidentes.

La elección en San Sebastián la verificó cada concejal con papeletas que eran depositadas en una urna a medida que iban entrando en el salón de sesiones.

El voto de cada uno representaba el total de sus electores, dando el siguiente resultado: 500, republicano de izquierda, 22 588 votos.

Facista, feder al, 22 295

Torres, socialista, 19 565.

Euzkals, de Acción Nacionalista, 18 109

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN Piel-Veneréa-Sifilis

Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina

Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral

Por cuestiones de riegos piden dos labradores, y resulta uno de ellos gravemente herido

En los Ogíjares se desarrolló el pasado domingo un sangriento suceso, cuyo autor ha sido detenido por la Guardia civil.

Manuel Durán Barrera, de 21 años, labrador, discutió con José Domínguez Quezada, de igual oficio, censurándole el hecho que se distribuyese, con perjuicio de él, más agua de la que le correspondía para riego de sus fincas.

La discusión se agitó en tales términos, que Manuel fué agredido imperiosamente a puñaladas por su contrincante, resultando con heridas incómodas en el cuello, en la región suboccipital y en la espalda al nivel del cuarto espacio intercostal. También sufrió otra gravísima que le penetraba un pulmón.

El herido ha ingresado en este Hospital en estado gravísimo.

Dr. Camacho Alejandro

Participa que ha trasladado su domicilio y Consulta a la calle de Jardines, 22.

Salón Nacional

Hoy Martes 14 de Agosto de 1934

Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

La famosa marca «Ufa» presenta el riguroso estreno en Granada de la sensacional sup-producción

El hombre sin nombre

Argumento novísimo de gran originalidad. La odisea de un superviviente de la Gran guerra

Emocionante y conmovedora «Fin de Fiesta» con la preciosa película de dibujos animados

sonoros, titulada

«DE MAL EN PEOR»

Precios popularísimos

Las Colonias escolares

TERCERA EXPEDICION A VIZNAR

Colégio de Religiosas Mercedes... Placeta de los Tiros... Josefina Oliva González y Angustina López Ureche...

Damas Apostólicas de San Jerónimo... Miguel Jiménez Puerbas, Antonio Arnedo Moreno, Rafael Arnedo Navarro y Antonio Jerónimo Corral...

BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON (GRANADA) CLIMA DELICIOSO... 7 manantiales para el tratamiento de las enfermedades del HIGADO...

GRAN PALACE HOTEL LANJARON... Este acreditado hotel es el único verdaderamente de primer orden entre los existentes en este balneario...

EL VIAJE DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA... El presidente de la República ha regresado de su viaje a Galicia...

S. E. se muestra muy agradecido de los homenajes de afecto y simpatía que se le han tributado...

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN EL FERROLY LUGO MARCHA A SEGOVIA... Llegada del presidente de la República a Segovia...

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE... Madrid 13.- Al abandonar su despacho de la Presidencia el señor Sampedro...

El tenor Juan Roldán... Se encuentra pasando unos días de descanso junto a su familia el tenor del teatro de la Zarzuela de Madrid Juan Roldán...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA... Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas...

Homejea Batalla de Aquino Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA (Altitud 775 m.) Día 13 de Agosto de 1934. Sale el Sol a las 5 h. 29 m. Se pone a las 12 h. 14 m. (hora oficial)

El sábado, a las nueve de la noche se celebró en la terraza del Hotel Washington Irving, el banquete homenaje a don Florentino Batalla de Aquino...

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras... La nueva y completamente perfeccionada sembradora de remolacha, trigo y otras semillas...

SUCESOS LOCALES Se comete un robo en la Avenida de Cervantes... Intentos de robo en distintos sitios...

EL ANGEL Maria Acosta Montes... Subió al cielo en la mañana del domingo último a los 5 meses de edad...

Accompañado de un guardia de Asalto compareció en la Inspección de guardia de la Comandancia el industrial don Antonio Cantillo Montero...

T. S. H. Programa Día 14: Diario hablado y concierto, como de costumbre...

Varias noticias FASCISTAS MULTADOS... Madrid 13.- A consecuencia de la reunión ilegal celebrada en Carabanchel el día 3 del mes en curso...

José Sánchez Jorjé Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta... Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina...

UN CHOFER ASESIONADO... Barcelona 13.- La Policía encontró en la Avenida de Chile un taxi abandonado...

Radio Toulouse-Saint Agnan... 17: Audición particular del periódico «Le Dépêche» de Toulouse...

UN JUEZ MUNICIPAL ASESIONADO... Caravaca 13.- Don Manuel Martínez Alcala, juez municipal de esta ciudad, al salir de su domicilio...

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad... Oídos - Nariz - Garganta... PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 8 a 5.

Información Municipal La reunión para tratar de la financiación de las aguas potables... Los periódicos, al ser recibidos ayer al mediodía por el alcalde...

LA MODA PRACTICA... EN LA GRAN VIVA y las MODERNAS

LA VIDA DEPORTIVA

CICLISMO • FUTBOL • OTROS DEPORTES

CICLISMO

Un triunfo de Vicente Carretero en una carrera de Volo-Club-Portillo. Medida 13 - El Velo-Club Portillo organizó ayer una carrera ciclista de Madrid a Ocaña y regreso, con una recorrida total de 120 kilómetros.

Venció Vicente Carretero, que empleó tres horas 47 minutos. A continuación se clasificaron José Rodríguez Alcazo, segundo A. Fajal, Eduardo Vicente y Macario Lorenzo.

Por equipos venció el Velo-Club. El Gran Premio Ciclista de Bilbao

Bilbao 13.-Ayer se celebró el Gran Premio Ciclista de Bilbao. Contará la carrera, en la que participaron 39 corredores de todas las categorías, en diez vueltas al Circuito del Tourist Tromby, con un total de 72,500 kilómetros.

En las tres primeras vueltas, Fermín Teube ocupó la cabeza, adjudicándose, por lo tanto, las primas correspondientes. Ya en la cuarta se impuso Federico Esquerro, que no abandonó la cabeza en las vueltas restantes, adjudicándose siete primas y triunfando en la carrera.

La clasificación es la siguiente:

- 1.º Federico Esquerro, 2 h. 9 m.
2.º Fermín Teube.
3.º Peña, de Santander.
4.º Eldezábal, de Bilbao.
5.º Barnard de Castro, de Madrid.
6.º M. Teube.
7.º Batistola.
8.º Pelajo.
9.º R. Trillo.

Hosta dieciocho clasificados. Por equipos venció la Sociedad Ciclista Bilbaína, seguida del Deportivo Txapigors.

En la segunda vuelta el valenciano Gardona, después de pinchar dos veces, se vio obligado a retirarse.

FUTBOL

El Murcia pierde con el Cartagena. Torrevieja 13.-Con motivo de las fiestas de este pueblo se celebró ayer un partido amistoso entre el Murcia y el Cartagena.

Venció el Cartagena por tres goles a uno.

Copa Coruña

La Coruña 13.-Correspondiente a la Copa de Coruña se celebraron ayer dos encuentros entre los equipos Ozae Gallego, que venció al Caballero, por tres goles a uno, y el Clucho y el Oza. Triunfaron estos últimos por dos tantos contra uno.

Una circular de la Federación Española sobre las competiciones oficiales

Madrid 13.-La Federación Española de Fútbol ha dirigido recientemente a sus afiliados una larga circular sobre la reorganización federativa y el plan de competiciones para 1934-35.

Quince días de plazo para la temporada 1935-36 la reorganización de las Federaciones Regionales. Ulteriormente se llevará a cabo inmediatamente la segregación de la Federación Castellana de la provincia de Logroño.

Se forman cinco grupos superregionales a los efectos de las competiciones de esta categoría. Estarán formados así:

- 1.º Celta, Deportivo de la Coruña, Racing Ferrolense, Oviado, Sporting de Gijón y Stadium Avilésense.
2.º Racing Cantabria, Valladolid, Logroño, Zizorgoza, Madrid y Atlético Madrileño.
3.º Athletic vascos, Arenas, Aleva, Donostia, Unión Iruindarra y Osasuna.
4.º Barcelona, Español, Sabadell, Corona, Badajoz y Júpiter.
5.º Batis S.ª, Murcia, Hércules, Valencia y otros que se decidirán en el liminar entre el Gimnástico y el Levante.

Alguno de los primeros cuatro grupos podrá ser aumentado con otro club, siempre que en ello estén conformes los dos tercios partes de los que los componen.

En el quinto grupo se forman dos subgrupos con cuatro o seis clubs. Forman el primer subgrupo el Athletic de Eche, Cartagena, Alicante y a lo sumo dos más de la región valenciana. El segundo subgrupo, el Recreativo de Granada, Osuna, Jerez y, si procede, dos más que se designarán.

Para la formación del calendario de cada grupo, los clubs que lo forman nombrarán un comité de competición que resolverá incidencias, designará árbitros, etc. Los árbitros cobrarán 100 pesetas o 125 por partido, según sean o no de la misma región. Los jueces de facta, 25 pesetas. Para los partidos de los subgrupos del quinto grupo, percibirán los árbitros 75 pesetas y 20 los jugadores.

El 25 de Noviembre comenzará el campeonato de Liga. La Primera división con el calendario ya conocido.

La Segunda división la formarán 24 Clubs, que se distribuirán en tres grupos de a ocho clubs. Serán dichos clubs los 18 que forman los grupos superregionales que no pertenecen a la Primera división: el Bascos, el Nacional y los dos primeros clasificados en los dos subgrupos del quinto grupo. Con los dos primeros clasificados en cada uno de los tres grupos de esta Segunda división se realizará otra competición a doble vuelta y los clasificados en 1.º y 2.º lugar serán los que procederán automáticamente a Primera división.

El campeonato de España consistirá en la prueba nacional por eliminatorias. Se jugará en dos fases preparatorias y otra final. Tomarán parte las competiciones regionales de todas las regiones establecidas, los clubs de categoría nacional y los clubs de categoría regional de Liga.

La fase final empezará los octavos del 19 de Mayo. Tomará parte en ella los seis vencedores de la eliminatoria anterior y los diez clubs clasificados en primero y segundo lugar de los campeonatos superregionales. A excepción del partido final, todos los demás de esta fase final se jugarán a doble partido.

El Comité ejecutivo habilitará alguna fecha festiva intersemanal, según el resultado de las gestiones para cambiar la fecha del partido con Alemania, que se procurará celebrarlo cuando descanse los clubs de categoría nacional, por estar verificando la fase preparatoria del Campeonato de España.

Asamblea de la Federación Catalana. Homenaje al director de 'El Mundo Deportivo'

Barcelona 13.-El sábado, por la noche, se verificó la asamblea de la Federación Catalana de Fútbol. Se verificó en el Casino de San Sebastián.

Después de aprobada el acta, el delegado del Granoller propuso que se continuara la asamblea extraordinaria que se inició hace quince días y que fué suspendida en su comienzo. La propuesta se desechó por 221 votos contra 32, que representaba 39 clubs contra 34.

En vista de ello se retiraron 35 clubs de segunda categoría con el Júpiter y el Badalona de primera. Quedó, pues, la primera categoría integrada por cuatro clubs.

Después continuó la asamblea y se eligió presidente al señor Roca, del Barcelona, acordándose hacer un homenaje al señor Torrens director de 'El Mundo Deportivo'. También se acordó que en el sucesivo todas las facturas de la Federación y clubs lleven sellas a beneficio de la Mutualidad Deportiva.

El lunes se reunirán los clubs de segunda categoría y se espera que la reunión esté muy animada.

En la Laguna de Peñalara

Peñalara 13.-Ayer, en la Laguna de Peñalara y organizadas por la Deportiva Excursionista y el Cauce Club, se celebró una interesante prueba pública de natación, que fueron presenciadas por numeroso público.

La prueba más destacada de esta jornada fué la magnífica actuación de la asonista María González, que batió el record que tenía establecido Aurora Villa. También hay que destacar la magnífica pelea que para el primer puesto de la primera categoría sostuvieron Luis Caballero y César García Agostí, que se dilució en los últimos metros con la victoria de Caballero. Los restantes pruebas, aunque fueron victoriosas, carecieron de interés. Los resultados fueron los siguientes:

- Primera categoría:
1.º Luis Caballero, del Cauce, en 2 m. 6 s. 8 10.
2.º César García Agostí, de la Deportiva Excursionista, en 2 m. 7 s.
3.º Antonio Restano, del Cauce, en 2 m. 24 s. 8 10.
4.º Javier Babor, de la Deportiva Excursionista, en 2 m. 27 s., y a continuación Fernández, Pariente y Ruiz.
Segunda categoría:
1.º Pienaveja, del Club Natación Atlético, en 2 m. 15 s. 4 10.
2.º Troyenque, del Cauce, en 2 m. 37 s.
3.º José Centillo, de la Excursionista, y a continuación Juras, Romero e Iriarte.
Nadador: 1.º Luis Mota, del Club Natación Atlético, en 1 m. 18 s. 2 5.
2.º Alvaro Duarte, del Cauce, en 1 m. 20 s.; 3.º Emilio Cañete, del Cauce, en 1 m. 25 s. 1 5, y a continuación Palomares, Sánchez, Alcantarilla, etcétera.

Después de aprobada el acta, el delegado del Granoller propuso que se continuara la asamblea extraordinaria que se inició hace quince días y que fué suspendida en su comienzo. La propuesta se desechó por 221 votos contra 32, que representaba 39 clubs contra 34.

En vista de ello se retiraron 35 clubs de segunda categoría con el Júpiter y el Badalona de primera. Quedó, pues, la primera categoría integrada por cuatro clubs.

Después continuó la asamblea y se eligió presidente al señor Roca, del Barcelona, acordándose hacer un homenaje al señor Torrens director de 'El Mundo Deportivo'. También se acordó que en el sucesivo todas las facturas de la Federación y clubs lleven sellas a beneficio de la Mutualidad Deportiva.

El lunes se reunirán los clubs de segunda categoría y se espera que la reunión esté muy animada.

El Español de Barcelona empató a cuatro goles con El Eliche.

Eliche.-En el campo del Club local, con buena entrada y en encuentro amistoso, jugaron los equipos propietario y Español de Barcelona. Deseo del match el buen juego y el mucho entusiasmo que pusieron ambos equipos por adjudicarse la victoria. Pero el empate fué el resultado más justo, ya que el blan en la primera parte dominó El Eliche, en la segunda le superó El Español, que tuvo su mejor momento en Oro, seguido de Espada y Solé. Por el contrario, en el equipo local destacó El López y El.

Diez minutos antes de finalizar el primer tiempo fué retirado del campo de juego, por lesión, Clement, que fué sustituido por Casera, que pasó a ocupar el puesto de extremo izquierdo.

A los seis minutos de juego Rexch consiguió el primer tanto para el Español de Barcelona. Diez minutos después Pettí cedió una pelota a Iñes y Clement consiguió el primer empate. A los 33 Borchs envió un centro que remata Espada a las mallas. Poco poco dura la elegía de los catalanes, por momentos después López II se apuntó a dar de nuevo el tanto del empate.

En la continuación y a los 16 minutos López recoga un balón rechazado de Fournie y consiguió el tercer tanto para su equipo y dos minutos más tarde el mismo jugador el cuarto. Espada y Rexch se encargaron después de conseguir el definitivo empate.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

Español de Barcelona: Fournie, Oro, Pérez, Martí Solé, Cristó, Domenech, Espada, Rexch, Padron y Borchs.

Eliche: Legent, Ontos, Loper, Miralles, Piqueras, López II, Iñes, Pettí, Clement, Tolet, López I.

Abitró muy bien Pujon, del colegio murciano.

El Burgos vence a una selección de Santander

Burgos 13.-En el campo de Laserna con mucho público se celebró un interesante encuentro de fútbol entre los equipos del Burgos y una selección de Santander, en la que se alzó a la cabeza del equipo local hizo un buen encuentro y consiguió la victoria por cinco goles a uno, que fué logrado por los santanderinos de penalti.

Madrid 13.-Ayer se celebró, organizado por el Club Natación de Gandía, la clásica Tercera Vuelta al lago. La distancia comprendía unos 750 metros. La organización excelente, a cargo de la entidad local. Asistió una enorme cantidad de público.

Tras él Antonio Motta, del Club Natación Cantera, sociedad ésta que obtuvo un gran triunfo, más destacable, ya que está sin federar.

Se inscribieron cuarenta partidantes. La clasificación fué la siguiente:

- 1.º Antonio Motta, del Club Natación Cantera.
2.º Tancredo Rogger, del Club Natación Barcelona.
3.º Boyo, del Delta de Valencia.
4.º De Manuel, de la F. U. E.
5.º Manuel Más, del Club Natación Cantera.
Regata oficial de balanderos
La Coruña.-El sábado se celebró la regata oficial de balanderos, tiro Andurria. Presenció la salida el presidente de la República, que fué muy evadado. Participaron 15 yates, consiguiendo la victoria los Tezas de Satorrio en 1 h. 33 m. 35 s.
2.º Chuschna de Fuentes, en una hora 34 m. 10 s.
3.º Bate Bale, en 1 h. 34 m. 38 s.
4.º Amazez, 1 h. 37 m. 26 s.
5.º Polvoreta, 1 h. 37 m. 55 s.
6.º Plumilla.

Los campeonatos de Europa de natación

Mérida 13.-El domingo por la tarde, en medio de gran expectación, continuaron celebrándose las pruebas correspondientes a los campeonatos de Europa de natación.

Asistieron más de ocho mil espectadores. El equipo español produjo una formidable impresión. A pesar de que quedó eliminado en las pruebas de que intervino, sorprendió al público porque logró buenos tiempos y sobre todo fué la sorpresa de la jornada al lograr el triunfo en el partido de water polo que España jugó contra Checoslovaquia.

Se celebraron tres partidos de water-polo. España batió por uno a cero a Checoslovaquia. El tanto lo marcó Jiménez.

Los españoles lograron merceda mente el triunfo y alinearon el siguiente equipo:

Ruiz, Camper, Borzsa Paletchi, Sabatés, Jiménez y Cabeza.

Se espera con expectación el partido que España jugará contra Alemania el próximo mes.

Los resultados de los otros partidos de water polo, celebrados, fueron:

Alemania cinco; Italia, cero. Hungría, cinco; Bélgica, uno.

En la Laguna de Peñalara

Peñalara 13.-Ayer, en la Laguna de Peñalara y organizadas por la Deportiva Excursionista y el Cauce Club, se celebró una interesante prueba pública de natación, que fueron presenciadas por numeroso público.

La prueba más destacada de esta jornada fué la magnífica actuación de la asonista María González, que batió el record que tenía establecido Aurora Villa. También hay que destacar la magnífica pelea que para el primer puesto de la primera categoría sostuvieron Luis Caballero y César García Agostí, que se dilució en los últimos metros con la victoria de Caballero. Los restantes pruebas, aunque fueron victoriosas, carecieron de interés. Los resultados fueron los siguientes:

- Primera categoría:
1.º Luis Caballero, del Cauce, en 2 m. 6 s. 8 10.
2.º César García Agostí, de la Deportiva Excursionista, en 2 m. 7 s.
3.º Antonio Restano, del Cauce, en 2 m. 24 s. 8 10.
4.º Javier Babor, de la Deportiva Excursionista, en 2 m. 27 s., y a continuación Fernández, Pariente y Ruiz.
Segunda categoría:
1.º Pienaveja, del Club Natación Atlético, en 2 m. 15 s. 4 10.
2.º Troyenque, del Cauce, en 2 m. 37 s.
3.º José Centillo, de la Excursionista, y a continuación Juras, Romero e Iriarte.
Nadador: 1.º Luis Mota, del Club Natación Atlético, en 1 m. 18 s. 2 5.
2.º Alvaro Duarte, del Cauce, en 1 m. 20 s.; 3.º Emilio Cañete, del Cauce, en 1 m. 25 s. 1 5, y a continuación Palomares, Sánchez, Alcantarilla, etcétera.

Después de aprobada el acta, el delegado del Granoller propuso que se continuara la asamblea extraordinaria que se inició hace quince días y que fué suspendida en su comienzo. La propuesta se desechó por 221 votos contra 32, que representaba 39 clubs contra 34.

En vista de ello se retiraron 35 clubs de segunda categoría con el Júpiter y el Badalona de primera. Quedó, pues, la primera categoría integrada por cuatro clubs.

Después continuó la asamblea y se eligió presidente al señor Roca, del Barcelona, acordándose hacer un homenaje al señor Torrens director de 'El Mundo Deportivo'. También se acordó que en el sucesivo todas las facturas de la Federación y clubs lleven sellas a beneficio de la Mutualidad Deportiva.

El lunes se reunirán los clubs de segunda categoría y se espera que la reunión esté muy animada.

El Español de Barcelona empató a cuatro goles con El Eliche.

Eliche.-En el campo del Club local, con buena entrada y en encuentro amistoso, jugaron los equipos propietario y Español de Barcelona. Deseo del match el buen juego y el mucho entusiasmo que pusieron ambos equipos por adjudicarse la victoria. Pero el empate fué el resultado más justo, ya que el blan en la primera parte dominó El Eliche, en la segunda le superó El Español, que tuvo su mejor momento en Oro, seguido de Espada y Solé. Por el contrario, en el equipo local destacó El López y El.

Diez minutos antes de finalizar el primer tiempo fué retirado del campo de juego, por lesión, Clement, que fué sustituido por Casera, que pasó a ocupar el puesto de extremo izquierdo.

A los seis minutos de juego Rexch consiguió el primer tanto para el Español de Barcelona. Diez minutos después Pettí cedió una pelota a Iñes y Clement consiguió el primer empate. A los 33 Borchs envió un centro que remata Espada a las mallas. Poco poco dura la elegía de los catalanes, por momentos después López II se apuntó a dar de nuevo el tanto del empate.

En la continuación y a los 16 minutos López recoga un balón rechazado de Fournie y consiguió el tercer tanto para su equipo y dos minutos más tarde el mismo jugador el cuarto. Espada y Rexch se encargaron después de conseguir el definitivo empate.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

Español de Barcelona: Fournie, Oro, Pérez, Martí Solé, Cristó, Domenech, Espada, Rexch, Padron y Borchs.

Eliche: Legent, Ontos, Loper, Miralles, Piqueras, López II, Iñes, Pettí, Clement, Tolet, López I.

Abitró muy bien Pujon, del colegio murciano.

El Burgos vence a una selección de Santander

Burgos 13.-En el campo de Laserna con mucho público se celebró un interesante encuentro de fútbol entre los equipos del Burgos y una selección de Santander, en la que se alzó a la cabeza del equipo local hizo un buen encuentro y consiguió la victoria por cinco goles a uno, que fué logrado por los santanderinos de penalti.

Madrid 13.-Ayer se celebró, organizado por el Club Natación de Gandía, la clásica Tercera Vuelta al lago. La distancia comprendía unos 750 metros. La organización excelente, a cargo de la entidad local. Asistió una enorme cantidad de público.

Tras él Antonio Motta, del Club Natación Cantera, sociedad ésta que obtuvo un gran triunfo, más destacable, ya que está sin federar.

Se inscribieron cuarenta partidantes. La clasificación fué la siguiente:

- 1.º Antonio Motta, del Club Natación Cantera.
2.º Tancredo Rogger, del Club Natación Barcelona.
3.º Boyo, del Delta de Valencia.
4.º De Manuel, de la F. U. E.
5.º Manuel Más, del Club Natación Cantera.
Regata oficial de balanderos
La Coruña.-El sábado se celebró la regata oficial de balanderos, tiro Andurria. Presenció la salida el presidente de la República, que fué muy evadado. Participaron 15 yates, consiguiendo la victoria los Tezas de Satorrio en 1 h. 33 m. 35 s.
2.º Chuschna de Fuentes, en una hora 34 m. 10 s.
3.º Bate Bale, en 1 h. 34 m. 38 s.
4.º Amazez, 1 h. 37 m. 26 s.
5.º Polvoreta, 1 h. 37 m. 55 s.
6.º Plumilla.

Los campeonatos de Europa de natación

Mérida 13.-El domingo por la tarde, en medio de gran expectación, continuaron celebrándose las pruebas correspondientes a los campeonatos de Europa de natación.

Asistieron más de ocho mil espectadores. El equipo español produjo una formidable impresión. A pesar de que quedó eliminado en las pruebas de que intervino, sorprendió al público porque logró buenos tiempos y sobre todo fué la sorpresa de la jornada al lograr el triunfo en el partido de water polo que España jugó contra Checoslovaquia.

Se celebraron tres partidos de water-polo. España batió por uno a cero a Checoslovaquia. El tanto lo marcó Jiménez.

Los españoles lograron merceda mente el triunfo y alinearon el siguiente equipo:

Ruiz, Camper, Borzsa Paletchi, Sabatés, Jiménez y Cabeza.

Se espera con expectación el partido que España jugará contra Alemania el próximo mes.

Los resultados de los otros partidos de water polo, celebrados, fueron:

Alemania cinco; Italia, cero. Hungría, cinco; Bélgica, uno.

En las pruebas celebradas, los españoles, según hemos dicho, no lograron clasificar en ninguna.

En 100 libras masculinos, ni se clasificó Sebata ni Valdés, que quedan por lo tanto - eliminados.

Tempo en 100 metros libras femeninas se clasificaron Carmen Sotillo y la neerlandesa Monserrot.

Lo mismo ocurrió en 100 brazas de pecho femeninas, en la que participó Enriqueeta Soriano.

Los españoles serán obsequiados por sus compatriotas residentes en Mérida y otros muchos que se trasladaron a aquella población para presenciar las pruebas.

WATER-POLO

El campeonato de Galicia

La Coruña 13.-Hoy se ha celebrado un encuentro correspondiente al Campeonato gallego de water-polo.

Se enfrentaron los conjuntos del Náutico y el Iberomericano, triunfando el primero por nueve goles contra cero.

En el primer tiempo se consiguieron cinco tantos, que fueron repartidos de la siguiente forma: Armando, Romero, Concepción y Ferrer, dos.

En la segunda parte peraltó el dominio del Náutico, que se apuntó cuatro tantos más, marcados por Armando, dos, y Concepción, dos.

Los equipos se alinearon así: Náutico.-Boto, Ceito, Romero, Armando, Fernández, Ferrer y Concepción.

Iberomericano.-Gullat, Gulliermo, Caszo, F. Gullat, Hilario, Moreno y Agullino.

BOXEO

Una exhibición de Pastor Milanes

Burgos 13.-En el campo de Laserna se celebró una sesión de boxeo.

Primeramente contendieron en combate de cuatro rounds, de dos minutos, los pugilistas Menéndez y Amat.

Venció este último por abandono de su rival en el cuarto round.

A continuación hicieron una exhibición Loringa y Torremorell. Y por último, otra entre Pastor Milanes y García Cruz.

Todos los combates fueron muy aplaudidos.

El cinturón de Madrid

Madrid 13.-Ayer se celebró en el campo de deportes de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, del paseo de las Delicias, una reunión de boxeo correspondiente al torneo denominado Cinturón Madrid.

Los encuentros que se celebraron, muy del agrado de los numerosos espectadores que los presenciaron. Los resultados fueron:

Peñas moscas. Isidoro Molero contra Pedro Vega, vencedor este último por puntos.

Julio Mayor venció por k. o. a Guillermo San José.

Vicente Ontiveros venció por puntos a Luis Arceles.

Peñas galles. Isidoro Felipe Zurdo vence a Julio Merino por puntos.

Francisco Espín vence a Francisco Jiménez por k. o.

Peñas plumas. Vicente García vence por abandono a José Mens.

José Díaz vence también por abandono a Manuel Romero.

Peñas welters. Manuel Rojas triunfa por k. o. sobre Guillermo Espinosa.

HIPICA

Las carreras de Lasarte

San Sebastián 13.-En el Hipódromo de Lasarte continuaron celebrándose las carreras de caballos.

Los resultados de las carreras celebradas ayer fueron los siguientes:

Civil-militar, 2 000 pesetas, 2 200 metros. Primero.-Sunny Day, de José María Caballero.

Segundo.-Vivacity, de la Escuela de Equitación.

Tercero.-Hula, de la Escuela de Equitación.

Distancia.-Tres cuerpos. Medio cuerpo, lejos. Tiempo.-Dos minutos, 29 segundos, 4 5. Apuestas.-Ganador, 8 pesetas. Premio Irish Waque, 3 000 pesetas, 1 100 metros. Primero.-Cap Arceles, de Juan G. Segundo.-Denis, de la yeguada Marquina. Tercero.-D. Ghanan, de C. Figueras. Cuarto.-Ricapé, de Valero Pueyo. Distancias.-Cuerpo y medio, dos y medio cuerpos, tres cuerpos. Tiempo.-Un minuto, 11 segundos, 8 5. Apuestas.-Ganador, 33 pesetas. Colocados.-11 50 y 8 50.

Premi Chofx de Ros, 3 000 pesetas, 1 850 metros. Primero.-Chamburg, de Luis Goyecheche. Segundo.-Criffa, de la yeguada Marquina. Tercero.-Miami II, de Valero Pueyo. Cuarto.-Pansche. Distancia.-Dos cuerpos, seis cuerpos, lejos. Tiempo.-Dos minutos, 1 segundo 25. Apuestas.-Ganador, 10 50. Colocados.-6 y 5 50. Premio Guisados.- (Gretium nacional) 8 000 pesetas, 1 200 metros. Primero.-Arceles, de la yeguada de Juerga. Segundo.-Badakibler. Tercero.-Burgos. Cuarto.-Piano. Distancia.-Un cuerpo, cuerpo y medio, tres cuerpos. Tiempo.-Un minuto, 19 segundos 35. Apuestas.-Ganador, 21 pesetas. Colocados, 9 y 7. Premio Novvel An (handicap), 3 000 pesetas, 1 850 metros. Primero.-Reus de la Yeguada Nacional. Segundo.-Pinocho II, de la yeguada de Torre Arlas. Tercero.-Carite, de Giber. Cuarto.-West Wind, de Valero Pueyo. Distancias.-Dos cuerpos, tres cuerpos, cuerpo. Tiempo.-D. s minutos, 0 segundos 4 5. Apuestas.-Ganador, 26 pesetas. Colocados.-11, 14, 13.

NOTI-SPORT

Fútbol en Asquerosa

Verdadero partido fué el que el domingo disputaron el Calavera F. C. de Pinos Puente y el Atlético Club local.

El campo estaba completamente lleno de aficionados, con el deseo de poder ayudar con sus aplausos a los favoritos.

Una magnífica labor de la delantera dió al Atlético el dominio en la mayor parte del encuentro. Este dominio tuvo su recompensa con una victoria justa sobre sus enemigos.

Un año se cerró señalando el mercado el término los primeros 45 minutos; el autor del tanto fué Cepillo, al aprovechar una buena centro de Isidro.

El dominio atlético en el segundo tiempo fué grande; en esta parte los del Calavera tuvieron su única ocasión de marcar; pero el portero atlético, con una suerte formidable, aunque hay que reconocer que también con atrevido del zambombazo que le envió Cepillo.

En las postimeras se vieron bonitas combinaciones entre nuestra delantera.

Ya no hay nada digno de destacar en los minutos que restan del encuentro, salvo algunas jugadas personales llevadas a cabo por Ubeda.

Terminando el partido con el resultado de uno a cero en favor del Atlético, aunque muy bien pudo haber terminado con dos, por haberle tirado un penalty fuera.

Al pítar el árbitro el final del partido, el entusiasmo es indescriptible y las numerosas personas y muy en particular las simpáticas señoritas que han asistido al match, aplauden y ovacionan a su equipo.

Merece destacarse la labor que desarrollaron en todo el encuentro los atléticos y muy especialmente el medio derecha Aurelio y el medio centro.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Cuadros, Heredia y Fernando, Aurelio, Cepillo y Ricardo, Alejandro, Quésada, Millán, Ubeda e Isidro.

M. C.

Liquido, saldo neveras Mateus, Hotel España

DE HACIENDA

Pagos para el día 14

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Señor Ingeniero.-Sección Agronómica, don José Baster, don Gabriel Bonilla, don José Godoy, don Leopoldo Urb, señor depositario pignoro, don Luis Quintana, señor jefe Sección Estadística, don Manuel Guzmán, don José Omedo, don Antonio Curmona, don José Manuel Villena, don Manuel Padilla, Azucarera Motileña, don Miguel Díez y don José Benavides.

Sucesos en la provincia

Detenciones y denuncias